

Iktatószám: HIV/62-19/2023.

Jegyzőkönyv

**Mihályfa Községi Önkormányzat
Képviselő-testületének
2023. november 20. napján megtartott közmeghallgatásáról**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Mihályfa Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. november 20. napján megtartott közmeghallgatásáról

Kezdés: 18.00 óra

Ülés helye: Polgármesteri Hivatal (8341 Mihályfa, Kossuth u. 57.)

Jelen vannak: Sélley Géza polgármester
Katona Lajos alpolgármester
Czibor Zoltánné képviselő
Kis Gyula képviselő
Judi Szabolcs külsős alpolgármester
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző
Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok

Lakosság részéről 18 fő

Sélley Géza polgármester: Köszöntötte a képviselőket, jegyző asszonyt, alezredes urat, valamint a lakosság részéről megjelenteket, megállapította, hogy a képviselő-testület 4 fő jelenlétével határozatképes. Tájékoztatta a megjelenteket, hogy Belényesi Hajnalka képviselő asszony egyéb elfoglaltsága miatt nem tud részt venni az ülésen, amelyről előzetesen tájékoztatta. Javasolta, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontok kerüljenek megtárgyalásra.

Mihályfa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 4 igen szavazattal egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül alakszerű határozat meghozatala nélkül elfogadta a javasolt napirendi pontot.

NAPIRENDEK

1./ Közmeghallgatás

Előadó: Sélley Géza polgármester

NAPIREND TÁRGYALÁSA:

1./ Közmeghallgatás

Sélley Géza polgármester: felkérte Fáner Csaba r. alezredes urat, hogy a településen és a járásban az elmúlt időszakban történt közbiztonsági helyzetről számoljon be.

Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok: megköszönte a polgármesternek a meghívást. Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondta, hogy Mihályfa azon települések közé tartozik ahol a közbiztonság nagyon jó. Az elmúlt 10-12 évben a bűncselekmények csökkentek és a tavalyi év volt az első amikor minimális emelkedésnek indult. Ez a tendencia sajnos az idei évre is igaz lesz, bár az idei évről még nincs kész a statisztika. 2022-ben egy bűncselekmény és közlekedési baleset történt. Mihályfa annak ellenére, hogy határtelepülés

rendkívül biztonságos. Jelenleg kettő nagy kihívása van a rendőrségnek. Az egyik nagy küzdelem az illegális hulladékkal kapcsolatban van. A tavalyi, illetve az idei évet is érinti. Úgy tűnt, hogy csökkenni fog ez a probléma, de most újra megnövekedtek a bejelentések. Itt a településen nem, de a keszthelyi járásban több települést is érint. Nagy erőfeszítéseket tesz a rendőrség az önkormányzatokkal együtt az illegális hulladék elhelyezéssel kapcsolatban. A bűncselekményi struktúra is teljesen megváltozott. A bűncselekmények 70-80%-a az interneten történik. Nagyon népszerű, hogy különféle mobil alkalmazásokon keresztül szerzik meg a bűnözők a személyes információkat, és ezen keresztül lenullázzák a bankszámlát is. Elmondta, hogy a településen az elmúlt időszakban regisztrált beleset nem volt, illetve a keszthelyi rendőrkapitányság területén sem volt halálos közlekedési baleset. A közlekedési morálra van némi ráhatása a rendőrségnek, de befolyásolni nem tudják 100%-osan. Számtalan ellenőrzés van, rengeteg embert megbírságnak, megbüntetnek (gyors hajtás, biztonsági öv nincs bekötve, telefonozás). Próbálnak nyomást helyezni az emberekre, hogy figyeljenek oda. Nagyon sok felelőtlen ember van. Összességében az idei év nagyon pozitív tendenciát mutat. Megköszönte a figyelmet és vissza adta a szót a polgármesternek.

Sélley Géza polgármestert: kérdezte, hogy őrsparancsnok úr beszámolójával kapcsolatban van-e valakinek kérdése, hozzászólása? Miután kérdés, hozzászólás nem érkezett, megköszönte az őrsparancsnok úr beszámolóját, hogy megtisztelte a közmeghallgatást.

Fáner Csaba r. alezredes az ülésről 18:16-kor távozott.

Sélley Géza polgármester: az illegális hulladék elhelyezésével kapcsolatban elmondta, hogy a temető melletti kijelölt helyre lehet vinni zöldhulladékot, de kizárólag csak azt. Kéri a lakosságot, hogy figyeljenek oda. Akinek építési törmeléke van, mindenképpen jelezzék, hiszen vannak olyan utak amelyekbe lehetne kivinni, beszéljék meg, van megoldás és nem kell drága pénzért elvitetni, tudják hasznosítani. Lomtalanítás minden évben van a településen, senki ne szórja el helyezze el más területén a szemetet. Elmondta, hogy a Képviselő-testület 2023. évi munkájáról és az év folyamán történt eseményekről szeretne számot adni.

A Képviselő-testület legfőbb célkitűzései az alábbiak voltak 2023-ban:

- o a legfontosabb feladat ebben az évben is a szociális hálót biztosító intézmények megtartása, biztonságos működésük feltételeinek a megteremtése,
- o a közfoglalkoztatási lehetőségek teljes körű kihasználása,
- o kötelező feladatok ellátása, közterületek gondozása, parkosítás, virágosítás,
- o a LEADER pályázat keretében játszótér elszámolása
- o mezőgazdasági utak kátyúzásának a folytatása,
- o közösségi programok szervezése,
- o a Magyar Falu Program pályázatokon való további részvétel,
- o Leader pályázaton való újabb részvétel,
- o év közben kialakult energiaárak következtében az energia költségek racionalizálása,
- o a Kossuth utca útburkolatának a felújításának a tervei elkészültek, bízunk benne, hogy 2023-ban a megvalósításra is sor kerül, két autóbusz öböl felújítása is benne van a tervekben.

Összegzés az Önkormányzat által ellátott feladatokról, pályázatokról:

Alapfeladatokról:

Falugondnoki szolgálat, az önkormányzat által önként vállalt feladat, a szolgálat ellátásához kapott normatíva a legszükségesebb kiadásokat fedezi. A pályázat útján nyert autóval elsősorban betegszállítást végeztünk. A házi segítségnyújtással kapcsolatban 2023-ban is a Vöröskereszttel kötöttünk szerződést a feladat ellátására. Az államtól kapott normatíván felül ellátottként havi 5 000 Ft, évi 60 000 Ft hozzájárulást biztosítottunk a házi segítségnyújtás működéséhez. Az ellátott is ugyanennyit fizet a Vöröskeresztnak. 2023-ban az önkormányzat összesen 480 000 e Ft hozzájárulás fizet a Vöröskeresztnak. 2018-tól kétféle formában történik

a házi segítségnyújtás, szociális segítséggel és személyi gondozással, eltérő szakmai tartalommal és követelményekkel. A településen ellátott személyek száma jelenleg 8 fő. Az orvosi ügyelet 2023-ban 108 360 Ft/hó, 1 083 600 Ft/10 hónap költségtérítést fizetünk a Realmed Kft-nek az orvosi ügyeletért az állami normatíván felül. 2023. október 31-én a zalaszentgróti orvosi ügyelet megszűnt. Az új ügyeleti rendszerről minden háztartást értesítettünk központi szórólapon. Szociális étkeztetés, konyha: a lehetőségekhez mérten a konyha eszközeit folyamatosan bővítettük, korszerűsítettük. A térítési díjakat a jelentős energia és nyersanyag ár növekedések miatt kénytelenek voltunk emelni és a jövő évben is kénytelenek leszünk emelni. A jelenlegi térítési díjak jövedelemtől függően, szoc. ebédnél: 600 Ft/adag, 650 Ft/adag illetve 700 Ft/adag, vendégebéd: 860 Ft /adag. Jó minőségű étel kerül ki a konyháról. A konyha szünetelése alatt Sümegről került megrendelésre az ebéd, ami azonban több igénylőnél is problémát jelentett mind mennyiség, mind minőség szempontjából. A Mihályfai gyermekek ellátását hivatalosan az Óhidi Óvoda biztosítja. Az Óhidi falugondnoki autó szállítja a gyermekeket az óvodába az önkormányzatok megállapodása alapján. Más óvodába történő szállítást az érintett szülők oldják meg. A hivatal 9 település önkormányzati adminisztrációs feladatait látja el. 2022-ben sajnos a jegyzők személye többször is változott két-három jegyző is volt, szinte már követhetetlen volt a helyzet. dr. Vajda Veronika Zsófia 2022.10.02-től a jegyző. Megítélésem szerint a hivatal működése sokkal szervezettebb lett, bízik abban, hogy a társult önkormányzatoknak is ez az álláspontja. Az Óhidi Közös Hivatal bővítése megtörtént Magyar Falu program pályázati forrásból. 2018. decembertől a körzetnek ismét lett háziorvosa, dr. Gööz Pál, aki az USA-ból költözött haza Magyarországra. Sajnos tavaly év végével távozott. 2023. január 1-től a helyettesítéséről a körzet önkormányzatainak gondoskodni kellett. Jelenleg dr. Juhász Sándor helyettesítő háziorvos látja el a feladatot. A szerződését 2024.05.31-ig hosszabbítottuk meg. Sajnos nincs sok remény, hogy lesz ismét a körzetnek állandó háziorvosa. A jövő felé tekintve, úgy gondolja, hogy a körzet, mint önálló praxis nem fog tudni működni, mivel a kártyák száma alacsony, nem találunk állandó orvost. A beruházások tekintetében a mezőgazdasági utak kátyúzása folyamatban van. A helyi gazdák folyamatosan töltik fel a depóból a kátyúkat ezeken az utakon. Az ivóvízhálózatban sajnos évente kb. 4-5 csőtörés van a faluban. Ezeknek a csőtöréseknek a javítását a Zalavíz Zrt. felújításként számolja el (6 m hosszú nyomócső csere költsége kb. 700 000 Ft). (Ivóvíz hálózat átadásának a kérdése jelenleg aktuális téma. A vagyon átadása csak akkor lehetséges, ha a környező társult települések mindegyike átadja, viszont ezt Zalaszentgrót, akinek a csővezetéken kívül jóval nagyobb vagyona van, nem kívánja átadni. A város nélkül a kis települések nem tudnak mozdulni. Tornaterem világítását korszerűsítettük. Az önkormányzat épületeiben a gyakran használt világítótesteket LED technológiára cseréltük. Népkertben az új játszótér műszaki átadása megtörtént. A pályázat elszámolását elfogadta az Államkincstár. Az egyedi szennyvíztisztító berendezésekre tavaly 2022.04.21-én adtuk be a pályázatot Sümegcsehivel és Óhiddal együtt. A Települési szennyvízkezelési programot el kellett készíttetni, ami bruttó 952 500 Ft-ba került. A beruházás tervezett bekerülési értéke bruttó 285 509 000 Ft, egy db oldó medence telepítési költsége bruttó 3 12 397 Ft. A pályázatot sajnos elutasították a Sümegcsehi és az Óhidi pályázattal együtt. Sajnos már lehetősége a településnek nincs, mivel vezetékes csatolna hálózat nem kerül kiépítésre. Megoldást mindenképp az állami segítség jelentene. A Kossuth utcán átmenő 7238 jelű közút felújításának a műszaki tervei tavaly nyáron elkészültek. Azt az ígéretet kapták, hogy az idei évben megtörténik a felújítás. 650 milliárd forint a szakasz felújítása. A Magyar Közút Zrt. a megrendelő a Pannonway Építő Kft. a tervező. Reméltük 2023-ban a közút felújítására sor kerül. Sajnos ez elmaradt. Az elkezdett megvalósítási tervek között nem szerepel a beruházás. A pályázatok tekintetében a start-és közmunka program folytatódott 2023-ban A helyi értékteremtő program keretében 8 fő, alkalmazására volt és van lehetőség 2024. február végéig. A 2024. évi startmunka pályázatról még nincs információnk. Hosszú időtartamú közfoglalkoztatásban nem tudtunk foglalkoztatni senkit sem. A „szociális célú

tűzifavásárláshoz” kapcsolódó kiegészítő támogatás” pályázaton 31 erdei köbméter tűzifa támogatásban részesültünk. Az Önkormányzat a tűzifa beszerzéshez a fuvar költséget, továbbá a házakhoz történő kiszállítási költséget vállalja fel. LEADER pályázat 2021-ben adtuk be augusztusban a népkertben kialakítandó játszótérre (5 000 e Ft). Az elbírálására 2022. tavasszal került sor. Megvalósítása, elszámolása megtörtént. Múlt héten, pénteken adtuk be egy pályázatot a magtár épület állagmegóvási munkálatainak az előkészítésére. A problémát az jelenti, hogy az önkormányzatnak szinte valamennyi ingatlana műemlék, amely külön engedélyek beszerzését teszi kötelezővé és a költségeket megsokszorozza. A Magyar Falu pályázatra 2023. december 13-tól lesz lehetőség. Még meg kell beszélni mire adunk be pályázatot. Bízunk abban, hogy a közeljövőben a közvilágítás korszerűsítésére, napelem park létesítésére, épület szigetelésére lehet majd pályázni. Az önkormányzati 2023. évi programok közül farsangot, az anyák napját, a falunapot, családi napot, Szent Mihály napot, a nyugdíjas találkozót sikerült megtartani. A Mikulás a gyermekeknek majd a házhoz viszi az ajándékot. A Karácsonyi Ünnepek december 17-én, vasárnap lesz. A Szilveszteri rendezvényünkre már lehet jelentkezni. Az önkormányzat minden évben helyet biztosít márciusban az Országos Agarász Egyesület évadnyitójának is. Kérdezte a képviselőket, a hallgatóságot, hogy van-e valakinek hozzászólás, kérdése az elmondottakhoz, illetve más a beszámolóval esetleg nem érintett témában?

Keresztes János: megköszönte a polgármester beszámolóját. Megköszönte az Országos Agarász Egyesület nevében a program támogatását. Mással nem tudják meghálálni, csupán azzal, hogy népszerűsítik a települést. Számos külföldi országban Románia, Ausztria tartottak beszámolókat, továbbá könyv kiadványukban is szerepel a település, amely eljutott a New York-i könyvkiállításra és Japánba is. A másik a templom rendbetétele, amelyre pályázati forrást tudtak bevonni és el is készült. A plébánia felújítása is folyamatban van. Nagyon megköszönte a segítséget az önkormányzatnak, polgármester úrnak, a képviselőknek.

Lőrincz József: megköszönte az önkormányzatnak a nyugdíjas találkozó megszervezését.

Sélley Géza polgármester: megköszönte a hozzászólásokat. Kérdezte, hogy van-e valakinek további felvetése, kérdése? Miután kérdés, hozzászólás nem érkezett a megjelenteknek Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Békés Boldog Egészséges Új Évet kívánt, majd a közmeghallgatást 19:10-kor bezárta.

dr. Vajda Veronika Zsófia
jegyző



Sélley Géza
polgármester

